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Демонстрационный вариант  

География (стартовая работа) 

9 класс 

 

Дополнительные материалы: географические атласы для 8 и 9 класса, 

калькулятор. 

Продолжительность работы: 45 минут. 

 

 

Вставьте название государства на место пропуска. 

Крайняя южная точка России г. Базардюзю находится на границе РФ 

с ___________. 
 

Ответ: ____________________________.  

 
 

Определите, на территории какого субъекта Российской Федерации 

находится город Сосновоборск, который имеет географические 

координаты 56°08' с.ш. 93°22' в.д. 
 

Ответ: ____________________________.  
 

Расположите приведённые ниже города в порядке повышения средней 

многолетней температуры воздуха самого холодного месяца, начиная с 

города с самой низкой температурой воздуха. 
 

1) Красноярск  

2) Ростов-на-Дону  

3) Челябинск  
 

 

Запишите в ответ цифры в нужной последовательности. 

 

Ответ:_____________________. 
 

В каком из перечисленных высказываний содержится информация об 

антициклональном типе погоды? 
 

1) В выходные на севере полуострова Таймыр ожидается мокрый снег, 

сильная метель, ветер 15–18 м/с, на побережье и в островной части 

Красноярского края 20–25 м/с. 

2) В связи с установлением области низкого давления на побережье 

Приморского края 14 октября ожидаются дожди, местами сильные, 

грозы, ветер с порывами до 17–22 м/с. 

3) В Центральном Федеральном округе в области высокого атмосферного 

давления наблюдалась теплая погода без атмосферных осадков. 

4) 14 октября в Алтайском крае ожидаются сильные осадки (дождь, 

мокрый снег), гололедные явления, ветер 25–30 м/с, установление 

временного снежного покрова. 
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Установите соответствие между видами природных ресурсов и их 

примерами: к каждому элементу из первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго столбца. 

 

  ВИД ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ 
 

  ПРИМЕР 

1) каменный уголь 

2) энергия ветра 

3) почва 

  

  

A) исчерпаемые возобновимые 

Б) неисчерпаемые 

 
 

  

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 
A Б 

Ответ:   

  

 
 

Из какой природной зоны в какую переместится путешественник, 

совершив перелёт по маршруту Сургут – Москва? 
 

1) из тундры в лесостепь 

2) из лесостепи в тайгу 

3) из смешанных лесов в тайгу 

4) из тайги в смешанные леса 

 
 

Прочитайте текст, в котором пропущены некоторые слова. Выберите из 

пронумерованного списка слова, которые необходимо вставить на место 

пропусков, обозначенных буквами А, Б и В (возможно изменение 

окончаний).  
  

Географические особенности природы Западной Сибири 
 

Западная Сибирь – крупный географический район России, 

отличающийся от других рядом особенностей природы. Бóльшую часть 

территории района занимает _______________(А). Климат 

_______________(Б) континентальный, по сравнению с Восточно-

Европейской равниной, что проявляется в меньшем среднегодовом 

количестве атмосферных осадков и большей годовой амплитуде 

температур воздуха. Район располагается в нескольких природных зонах: 

от тундры на севере до степей на юге. Для территории района характерна 

_______________(В) степень заболоченности. 

  

Список слов: 
1) более 

2) низменность 

3) низкая 

4) плоскогорье  
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5) высокая 

6) менее 
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 
А Б В 

Ответ:    

 

 
 

Задания 8–9 выполняются с использованием 

приведенных ниже статистических данных. 

 

Демографические показатели РФ за 2012-2017 гг. 
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В каком из перечисленных годов рождаемость населения была 

наименьшей? 
 

1) 2013 г. 

2) 2014 г. 

3) 2015 г. 

4) 2016 г. 

 
 

Определите значение естественного прироста населения РФ в 2017 г. 

Ответ запишите в виде числа. 
 

Ответ: __________________ на тыс. человек.  

 
 

Используя данные диаграммы, определите величину миграционного 

прироста населения Орловской области в 2017 г. Ответ запишите в виде 

числа.  

 
 

Распределение числа мигрантов 

по основным потокам передвижения, 2016 г. (тыс. человек) 

 

 
 

 
 

 

Ответ: __________________ тыс. человек.  
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Ответы к заданиям 

1 

Азербайджан; 

Азербайджаном; 

Республика Азербайджан 

2 Красноярский край 

3 132 

4 3 

5 32 

6 4 

7 215 

8 4 

9 
- 0,8;   

- 0,9 

10 -2,9 
 


